



BILTEN SOCIJALDEMOKRATSKE UNIJE Proleće 2017.

Socijaldemokratska unija, Kursulina 20/4, 11000 Beograd, Srbija, tel:
+381-11-2438-316, info@sdu.org.rs, sdu.srbija@gmail.com



Kako na ovo burno političko proleće u Srbiji gledamo mi iz Socijaldemokratske unije?

Predsednički izbori, na kojima smo [podržali Sašu Jankovića](#), nisu rekli ništa novo o vlasti (jer su [fer i demokratski izbori ukinuti](#)), ali su dodatno osvetlili već poznate slabosti opozicije. Opozicija nije ni progovorila o stvarnim problemima obespravljenih i ugroženih ljudi, ucenjenih radnika i radnica u Srbiji. Čak ni Saša Janković, uprkos našem zalaganju.

Za nas iz SDU gorući društveni problemi su nesigurnost radnih mesta i neizvesna naplata zarade, sve veća uzurpacija javnih ustanova, resursa i ovlašćenja, rast nejednakosti, izbacivanje iz stanova socijalno ugroženih ljudi... Zato smo, kao politička **partija istinske levice**, stupili u odlučnu borbu za drugačije društvene vrednosti i socijalno pravedniji politički sistem. U saradnji sa sindikatima, levičarskim i aktivističkim organizacijama, radničkim udruženjima i brojnim pojedincima, zasnovali smo našu politiku na borbi za **dostojanstvo rada**, za pravo na **krov nad glavom** i za **očuvanje javnog sektora**.

Neprihvatljivo nam je da se ekonomija razvija na temelju eksploatacije radnika na privremenim poslovima, bez prava na životne planove – tzv. prekarijata – koje poslodavci otpuštaju po volji i bez kontrole, zloupotrebom raznih ugovora (PP poslovi, o delu, na određeno). Protivimo se privatizaciji javnih preduzeća jer smatramo da je snažan javni sektor garant kvalitetnijeg života svih građana, a preduslov za to je očuvanje radnih mesta i sprečavanje partokratsko-privatničke uzurpacije resursa u javnom sektoru. Smatramo da je potpuno pogrešna stambena politika aktuelne vlasti, koja se temelji na grandioznom investitorskom urbanizmu s lica, a iseljavanju siromašnih s naličja.

Zato smo u protekla tri meseca bili uz radnike javnog sektora – učestvovali na protestima, podržavali štrajkove, obraćali se medijima i trudili se da vesti o radničkim zahtevima dođu do javnosti. Pisali smo o prekarnom radu, bavili se najavljenim Zakonom o agencijskom zapošljavanju, branili pravo na dostojanstven rad i životne planove. Stajali smo pred izvršiteljima i policijom i sprečavali iseljenja ugroženih i siromašnih.

Ako smatrate da je ovo i vaša borba, i da se вреди angažovati da Srbija postane zemlja socijalne pravde i jednakosti – pridružite nam se!

Borba traje! Mi smo u prvim redovima.

Radnička prava: PREKARIJAT



Delegacija SDU, na čelu sa predsednikom Ivanom Zlatićem, i zajedno sa predstavnicima Konfederacije slobodnih sindikata Srbije, [sredinom februara našla se u Sloveniji, na konferenciji o budućnosti rada](#). Sa članovima savezničke partije *Socialni demokrati* - potpredsednikom vlade Slovenije Dejanom Židanom i ministarkom za rad Anjom Kopač Mrak - te sa predstavnicima Zveze svobodnih sindikatov Slovenije, razgovarali smo na temu prekarijata, i naročito **agencijskog zapošljavanja**, povodom kog se u Srbiji sprema za radnike potpuno poguban zakon

Predstavnici SDU učestvovali su na seminaru *Sindikati, rad i javni sektor*, u Kovačici od 3. do 5. marta. Na seminaru su bili i predstavnici Konfederacije slobodnih sindikata (KSS), drugi sindikalni aktivisti i nezavisni stručnjaci u oblasti ekonomije i radnog prava, a fokus seminara bio je prekarni rad. [Pogledajte fotografije](#) sa seminara i pročitajte tekst jednog od predavača, nezavisnog stručnjaka Saše Perića: [Hleba i igara, samo bez hleba](#) [Danas]



Na temu prekarijata predsednik SDU Ivan Zlatić uradio je za *Danas* intervjuje sa Ivicom Cvetanovićem, predsednikom KSS-a, i Brankom Kalajanovićem, članom Statutarnog odbora KSS-a (da, mi smo partija kojoj je normalno da predsednik intervjuiše sindikalne aktiviste):

[Ivica Cvetanović: Treba nam drugačija vizija društva](#)

[Branko Kalajanović: Realan strah prekarijata](#)

Podržali smo [štrajk upozorenja u Pošti Srbije](#), jer se Sindikat PTT Srbije pobunio protiv eksploatacije i nesigurnog položaja mladih kolega koji nisu članovi sindikata, kao i protiv bezakonja u poslovanju preduzeća, čime je štitio interes svih građana Srbije.

JAVNI SEKTOR

Podržali smo Konfederaciju slobodnih sindikata (KSS) u zahtevima da se zaustavi pogubna politika privatizacije javnih preduzeća i urušavanja javnog sektora

Podrška radnicima javnih preduzeća: Vratiti kapacitete javnom sektoru

[VIDEO sa protesta]

Podržali smo protest prosvetnih radnika, jer smatramo da je kršenje prava zaposlenih u prosveti deo iste politike kao i uvođenje "dualnog obrazovanja"

Zajedno protiv doktrine zaglupljivanja i siromaštva

[VIDEO sa protesta]

Bili smo uz vojnike i policajce zbog njihove nepodnošljive finansijske situacije uzrokovane politikom štednje Vučićeve vlade

Politika "štednje" uništava policiju i vojsku

Usprotivili smo se inicijativi Ministarstva prosvete da ugasi Doma kulture Studentski grad

Ukidanje Doma kulture Studentski grad je još jedan napad vlasti na obrazovanje

Zrenjaninski odbor Socijaldemokratske unije, na čelu sa Zdravkom Deurićem, osudio je direktorsku samovolju i bezobzirni udar na umetničke slobode i prava kulturnih radnika u Narodnom pozorištu "Toša Jovanović" u Zrenjaninu

Protiv uništavanja zrenjaninskog pozorišta

Branili smo da se popisuje imovina bolnice "Dragiša Mišović", kao posledica nerazumne sudske odluke, uzrokovane štetnim Zakonom o restituciji

Vlasnička prava nisu važnija od zdravlja građana [Blic]

"SDU navodi da se vlasnička prava ne štite tako što se zbog njih ruše elementarni principi humanosti i pristojnosti."

KBC "Dragiša Mišović" umesto izvršitelja posetio ministar Lončar [Insajder]

"Ispred Upravne zgrade KBC svoj protest u znak podrške radnicima te bolnice organizovala je studentska organizacija "Sedam zahteva", a među okupljenima bili su i aktivisti Anarhosindikalističke akcije, Socijaldemokratske Unije, Inicijative „Ne da(vi)mo Beograd“ i studenata iz pokreta Protiv diktature."

PROTIV ISELJAVANJA, ZA PRAVO NA KROV NAD GLAVOM

Pravo na krov nad glavom je osnovno ljudsko pravo i jedna od osnovnih pretpostavki slobode građana od ucena vlasti. Pravo na krov nad glavom branili u u saradnji sa Ne da(vi)mo Beograd, Marks 21, Grupom 7 zahteva, Levim samitom Srbije, udruženjem Jednakost i mnogim drugim (saopštenje protiv iseljenje potpisalo je 15 organizacija)



Protiv iseljavanja siromašnih - da svi imaju krov nad glavom! [VIDEO]

Socijaldemokratska unija poziva građane i progresivne organizacije u Srbiji da se organizuju na odbrani onih koje neoliberalni kapitalizam dovodi do izbacivanja iz jedinog krova nad glavom. Vlast je sa privatizacijom izvršenja jasno rekla da je ne zanima ko će noćas spavati na ulici. Uvereni smo da je takva politika duboko pogrešna, i da je društvo u Srbiji bolje, humanije i solidarnije od onih koji njime trenutno vladaju.

Stop izbacivanju porodice Havatmi na ulicu [saopštenje]

“Pravičnost i humanost izvršenja zavise isključivo od ličnosti izvršitelja. Ukoliko je izvršitelj osoba bez savesti, ne postoje nikakve sistemske prepreke da takav čovek ne oduzme šta god poželi i uništi živote čak i jednoj penzionerki i njenom sinu sa invaliditetom.”

Građani protestovali zbog iseljenja Havatmijevih [N1]

“Inicijativu za sprečavanje iseljenja podržale su brojne organizacije: Ne davimo Beograd, Yukom - komitet pravnika za ljudska prava, kao i deo učesnika Protesta protiv diktature, **Socijaldemokratska unija**, kao i ceo niz nevladinih organizacija.”

Protest protiv iseljenja porodice Havatmi [Danas]

“Izvršitelji se nisu danas pojavili na vratima stana porodice Havatmi, a okupljeni građani su poručili da neće dopustiti ni naredne pokušaje prisilnog iseljavanja ove porodice.”



Država mora da zaustavi raseljavanje bivših radnika Trudbenika [saopštenje]

Pogledajte kratki dokumentarni film ISELJENJE, koji beleži nenajavljeno prinudno iseljenje bivših radnika Trudbenika Darka Kljajića i Vukomana Madžgalja 28. maja 2015. godine. Film je sastavljen od snimaka mobilnim telefonima koje su napravili Darkovi i Vukomanovi prijatelji i komšije, nemoćni da spreče iseljenje.

ISELJENJE [VIDEO]